終業式 校長講話【１２月２５日】
「長い２学期を振り返って！！２学期－終業式－」

校長先生は、９月６日の始業式のときに、
「新型コロナウイルスの感染者数が多くなったことを受けて、9月5日まで夏休みが延長されました。明日からも原則おうちでオンライン授業を受けることになっています。心配なことも多いと思いますが、みんなで約束を守って学校生活を送っていきましょう。は・あ・と　を大切にして元気いっぱい過ごしていってください。」
というお話をしました。

今日で２学期が終わります。夏休みが延長され、９月６日（月）に2学期がスタートし、76日間、みんなで生活してきました。さて、滝坂小のみなさんは、一人一人どのようなことを目標にして頑張ったでしょうか。校長先生からみて、「みんな、頑張ったな」と思うことを三つお話します。

第一に、１１月の学習発表会です。「自信の花　舞台に立つとき　さきほこれ」という合言葉のもとに、どの学年も日頃の学びの成果を十分に発揮した発表を行うことができました。
１年生の「たきざかニュース～大スクープ１ねんせいの1日」テレビのレポーターさんが滝坂小学校の様子を取材にきているという設定で、1年生の1日を分かりやすく教えてくれました。本当に上手でしたね。
２年生の「足は何本」。は、生活科の授業で虫取りをしたときの様々な発見を取り入れて発表してくれました。合奏もあり、見所がたくさんありました。虫のことがとてもよく分かってためになりました。
３年生の「お仕事博覧会へようこそ」は、社会科や総合的な学習の時間で学んだことをそのお仕事の人になり切って紹介してくれました。世の中にはたくさんのお仕事があって、そのお仕事のことを知ることで働くことの意味や仕事のやりがいを考えるいい機会になりました。
わかくさ学級の「イッツショータイム！」は体全体を使って自分を表現したり、トーンチャイムの演奏やノートを使ったパフォーマンスをしたり、最後まで目が離せませんでした。すばらしかったです。
４年生の「支え合う仲間～福祉学習を通して～」は、誰もが安心して過ごせるように自分たちに何ができるかを真剣に考えていることがよく分かりました。正しい知識、相手への理解が大切なんですね。中身の濃い発表でした。
５年生は「宝」は、八ヶ岳移動教室での体験や学びを分かりやすく発表しました。「宝」とは、移動教室で学んだことをこれから先もずっと大切にしていきたいとの願いが込められていると知り、題名にもこだわりがあって感心しました。
６年生の「滝坂物語」は、さすが６年生と言えるすばらしい発表でした。滝坂小の周りをさらによい町にするために学んできたことを、全校のみんなが分かるように伝えてくれましたね。おとといまで行っていた日光でも、エコバックや水筒を使うなど、常に環境を考えた行動をしていて感心しました。
第二は、元気に楽しく過ごすみんなの姿があったことです。当たり前のことのようですが、９月から１２月へと季節が夏から秋へ、そして冬に変わり、だんだん寒くなる中で、元気さを証明することはなかなか難しいことです。でも、みなさんは、校庭や体育館での体育の授業や休み時間、体をいっぱい動かして元気さを証明してくれました。
元気が一番。みんなの元気な声が響いてきて、とても気持ちがよかったです。これからも、いつでも元気でいてください。楽しく元気に過ごすといえば２学期は、「楽しく学校生活を送ることができるようにするためのアンケート調査」をしました。暴言や暴力のない安心して過ごせる学校づくりのための調査です。人からいやなことを言われたり、暴力をふるわれたりしたら学校がいやになってしまいますね。そうならないために、先生たちは一生懸命頑張っていきます。何か困ったことがあったら、いつでも相談してください。
そして、第三は、は・あ・との「は」、「話をしっかりと聞く」です。
各クラスの様子を見ていても、みんな頑張って切り替えが早くなり、黙って話を聞く姿勢が見られました。みんななら、今よりもっとできると信じているので、３学期は、「話をしっかり聞く」が全員１００点満点になるように頑張っていきましょう。

以上、みんながこの２学期に頑張ったなと思うことを話しました。このあとクラスで、担任の先生が渡してくれる通知表にも、みんなが頑張ったこと、できるようになったことなどが書かれているので、楽しみにしていてください。

[bookmark: _GoBack]2学期の最後の日、各クラスとも大掃除をしてきれいになったことと思います。滝坂の森の木も、先日植木屋さんのご厚意できれいに切っていただきました。ああ短くなってしまったなあと思った人もいると思いますが、春になってますます大きくなるようにしてくださったそうです。これからどんどん大きくなるので安心してください。

さあ明日から、冬休みです。新しい年を迎えます。ぜひ、みんなには家族とゆったりと過ごして、３学期に向けて力を蓄えてほしいと思っています。
来年の１月１１日（火）に、みんなの元気な笑顔に会えることを、先生たちみんなで楽しみにしています。お話を終わります。（礼）
